



▲ Борис Волинов и Игорь Кравцов (справа)



▲ Игорь Кравцов на КВН

# КРАВЦОВ И "РАИСЫ"

**Если первое участие Игоря Кравцова в игре КВН за команду «Раисы» для братчан было неожиданно, то на выступление нашего земляка в финале высшей лиги КВН мы втайне надеялись, и не напрасно. Да и сам Кравцов так и намекнул команде, прежде не поднимавшейся выше третьего места в финале, мол, со мной в полуфинале взяли серебро, давайте теперь на золото вместе пахать. И пахали.**

© Алла ТИРСКИХ

После очередной, на сей раз победной игры Игорь Кравцов, больше месяца проживший общей жизнью с командой, рассказал нашей газете и о подготовке к игре, и о самом выступлении, и о том, насколько разнятся само выступление и телевизионная версия. Кроме КВН, в столице у Кравцова состоялись и другие интересные встречи, но прежде об игре. Она прошла в «Крокус Сити Холле». Братский баритон, выступавший на разных сценах, выразил полный восторг от зала, открытого 10 лет назад одним из столичных предпринимателей в память о своем друге Муслиме Магомаеве. «Дело даже не в том, что этот многоуровневый зал вмещает семь тысяч зрителей, - говорит Игорь Кравцов. - Уникальны его инженерные решения. Зал-трансформер способен подстроиться под мероприятие любого формата от концерта суперзвезд до боксерского поединка или ледового шоу. Я уже не говорю о его акустике и современном оборудовании. В общем, нам, как и всем остальным командам финала, было комфортно там выступать».

А команд в финале высшей лиги КВН-2018 впервые было шесть. Это осложнило и график репетиций, и творческой отдаче требовало недюжинной. Были административные накладки. Так, в составе жюри, по

словом Игоря Кравцова, должен был быть режиссер Карен Шахназаров, «Раисы» в своем выступлении это предусматривали, но позже стало известно о переменах в составе жюри, перестраивались на ходу. А чего стоит участие в команде олимпийских чемпионов, одна из которых – Светлана Хоркина – депутат Государственной Думы. Чрезмерная занятость спортивных звезд выводила большую часть репетиций на ночное время. Игорь Анатольевич раскрыл секрет, что среди олимпийцев в помощь «Раисам» рассматривалась Ирина Роднина, но что-то не срослось с ее графиком.

## ТАКАЯ ЛЕГКАЯ ТЯЖЕЛАЯ ИГРА

В этом моменте разговора наш земляк опять отметил руководство команды, административную группу, которая ведет переговоры со «звездными» участниками, обеспечивает их доставку на репетиции. И это справедливо, что труд тех, кого не видит зритель, отмечается по итогам игры. «Буквально каждый участник команды, вплоть до водителя и реквизитора, получил золотые медали победителей», - уточнил Игорь Кравцов. Но больше всего, наблюдая это изнутри, Игорь рассказывает о мастерстве игроков, о том, как умело у них получается держать паузу между шутками, чтобы они не потерялись в овациях зала. Насколько сдержанно и с пониманием девушки

реагируют на замечания и даже требования редакторов программы. А у тех подход жесточайший – учитываются национальная толерантность, политическая тонкость, актуальность шуток, адресат и еще много чего. То, что отрепетировали вчера, может быть назавтра отклонено или подвергнуто корректировке, значит, опять все сначала от первого выхода до финального поклона.

Участие самого Кравцова было не столь коротким, как это вышло в итоге. Десять вариантов песни разрабатывались и прогонялись для выхода «идеального человека», в итоге был утвержден тот, что все мы увидели в телевизионной версии - про Олю и поле. Еще планировалось, что со своей песней Игорь Кравцов выйдет на моноколесе. Синяки от работы с цирковым снарядами Игорь Анатольевич носил долго. И ничего, что все это не пригодилось, зато читатель теперь знает, как тяжело дается эта легкая игра в клубе веселых и находчивых.

## ЗНАЙ НАШИХ

Мы, братчане, в каких бы краях ни находились, что бы ни делали, всегда стараемся держать марку родного города. Так, собираясь на очередную игру КВН, уроженец Братска Игорь Кравцов прихватил с собой накидки с названием нашего города. Кроме того, по идее Игоря, его друг, тоже братчанин и художественный руководитель команды «Раисы» Станислав Агафонов, заказал для команды жилетки с эмблемой ЗАО «Гелиос». На репетициях «Раисы» с удовольствием облачались в накидки и жилетки, а Игорь Анатольевич только успевал отвечать на вопросы, что такое «Гелиос» и слушать рассказы, кто и как из участников разных команд и редакторской команды клуба знаком с Братском.



В накидках прошли репетиции и в концертном зале «Октябрьский» в Санкт-Петербурге. Оказывается, по условиям финала, команды-участники обязаны два дня отыграть программу и в северной столице. Так, закончив игру 15 декабря, уже 16-го команды отъезжали в Питер. Будут еще два выступления в Сочи, в зимнем сезоне и летнем. Игорь Кравцов не исключает в них свое участие.

## ДВЕ МЕДАЛИ, КОТОРЫЕ ЕСТЬ ТЕПЕРЬ В БРАТСКЕ

Обладателем обеих наград единственным пока из горожан является Игорь Кравцов. Одна – та самая золотая за победу в финале высшей лиги, которую «Раисы» разделили с командой «Вятка». Вторая – медаль Волинова - дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта первого отряда космонавтов.

Как раз в дни записи финала игры КВН наш земляк, уроженец Иркутска Борис Валентинович Волинов в Москве связался с Игорем Кравцовым. Пригласил к себе в гости в Звездный городок, в квартиру, которая находится на одной площадке с квартирами Валентины Гагариной, Алексея

Леонова, семьи Николая Каманина. Семья космонавта организовала гостю и короткую экскурсию в центр управления полетов. Короткую, потому что знаковая встреча выпала как раз на 16 декабря – день отъезда команды «Раисы» в Санкт-Петербург. День был настолько насыщенным, что Игорь Кравцов едва успел к поезду на вокзал.

## ЧТО ТЕПЕРЬ С «РАИСАМИ»

Игоря Кравцова, который знает, как оно все было на самом деле, сегодня беспокоит обсуждение в сетях победы команды, которую кто-то называет натянутой. На самом деле, по словам участника, и члены жюри, и руководство клуба, и золотые призеры прошлых финалов, и многочисленные «звездные» гости признались, что они были бы обескуражены, если бы эти 0,2 балла отодвинули команду «Раисы» от заслуженной победы.

Команда завершает свое выступление в рамках соревнований, однако остается концертная деятельность, различные проекты КВН, встречи выпускников клуба.



▲ Во время выступления с «Раисами»



▲ "Золотой" номер на КВН